
Μετέωρα για όλους

Του Θοδωρή Αλέκου

  

Το τελευταίο διάστημα γινόμαστε μάρτυρες μιας ιδιότυπης αντιπα-ράθεσης στο
Δήμο Καλαμπάκας και έχει ξεσπάσει μια διαμάχη α-νάμεσα σε δημότες μας από
την μια μεριά και τους μοναχούς των ιερών Μονών από την άλλη. ...

  

  Αφορμή αποτέλεσε το υπό έκδοση ΠΔ για την ιερότητα του χώρου των Μετέωρων
και το περιεχόμενο αυτού που αφορά την καθιέρωση χρήσεων και την ολική ή
μερική απαγόρευση δραστηριοτήτων.
Ανέκαθεν οι σχέσεις των δυο αυτών πλευρών ήταν αρμόνικες, ειρηνικές και
υπήρχε
μια συνεργασία ανάμεσα στο λαό της περιοχής της Καλαμπάκας με τους μοναχούς,
με
σεβασμό και αγάπη ο ένας για τον άλλον. Όταν κτίζονταν οι μονές οι αναρριχητές,
όπως αναφέρει ο συμπολίτης φιλόλογος Σπυρίδων Βλιώρας σε άρθρο του,
βοηθούσαν τους μοναχούς στις εργασίες τους, μεταφέροντας υλικά και τρόφιμα
πάνω στους βράχους. Οι μοναχοί με τη σειρά τους προσεύχονταν γι' αυτούς να μην
πέσουν από τους βράχους και πάθουν κάποιο κακό. Η τοπική κοινωνία έβλεπε αυτή
την αρμονική και ειλικρινή σχέση των δυο πλευρών και καμάρωνε γι' αυτό. Τα
τελευταία γεγονότα ήρθαν να ανατρέψουν αυτό το σκηνικό. Η ευθύνη της Δημοτικής
Αρχής του Δήμου Καλαμπάκας είναι μεγάλη γιατί άφησε να χαθεί πολύτιμος
χρόνος με αδικαιολόγητες καθυστερήσεις, με διάδοση λαθεμένων πληροφοριών,
με απόκρυψη σημαντικών εγγράφων, με αυθαίρετες ερμηνείες του σχεδίου του ΠΔ,
αποφεύγοντας στην ουσία τον διάλογο και την δημόσια διαβούλευση. Σύρθηκε όμως
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από τα γεγονότα και τις τελευταίες εξελίξεις και το κάνει με σημαντική
καθυστέρηση.
Σε ότι μας αφορά είμαστε υπέρ της προστασίας του χώρου των Μετέωρων στους
βράχους που υπάρχουν ενεργές Μονές. Τα Μετέωρα είναι ιερός και ευλογημένος
χώρος, είναι μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής και θρησκευτικής κληρονομίας,
προκαλεί το δέος και τον θαυμασμό όλων και πρέπει να προστατευτεί σαν κόρη
οφθαλμού. Οι μοναχοί και μοναχές πρέπει απερίσπαστα να αφεθούν στα
θρησκευτικά τους και λατρευτικά τους καθήκοντα, χωρίς οχλήσεις και
παρεμβάσεις. Υπάρχουν κειμήλια ανεκτίμητης αξίας που πρέπει να
προστατευτούν. Τα τελευταία χρόνια μαζί με τον θρησκευτικό τουρισμό,
αναπτύσσεται στην περιοχή μας και ο εναλλακτικός τουρισμός, όπως η
αναρρίχηση, η ορειβασία, η πεζοπορία, η παρατήρηση της φύσης, προσφέροντας
θέσεις εργασίας, εισόδημα και επαγγελματική αποκατάσταση σε εκατοντάδες
συμπολίτες μας. Σήμερα που τα νέα παιδιά με πτυχία και μεταπτυχιακά φεύγουν
για δουλεία στο εξωτερικό προκαλώντας οικονομική αιμορραγία στην περιοχή μας,
θα μπορούσαν να εργάζονται στην πόλη μας, στα χωριά μας παράγοντας εγχώριο
πλούτο.
Προτείνουμε να υπάρχει συνεργασία ανάμεσα στον θρησκευτικό και εναλλακτικό
τουρισμό προς το κοινό συμφέρον και όφελος για την τοπική κοινωνία.
Υπάρχει χώρος για όλους, όχι μόνο για τα Μοναστήρια. Είμαι υπέρ της ειρηνικής
συνύπαρξης και αμοιβαίας υποχώρησης ανάμεσα στις δυο πλευρές για το κοινό
καλό.
Αδόμητη ζώνη
Η συζήτηση για το ΠΔ έφερε στην επικαιρότητα και ένα άλλο σοβαρό θέμα αυτό
της αδόμητης ζώνης που χρόνια απασχολεί και ταλαιπωρεί πολλούς δημότες που
είναι
κάτοχοι ιδιοκτησιών στην Καλαμπάκα και το Καστράκι. Στην πραγματικότητα
έχουμε
δήμευση περιουσίας, απαλλοτρίωση αυτής, αφού απαγορεύεται κάθε μορφή
δραστηριότητας ή αλλαγή χρήσης. Στην ουσία υπάρχει μια ιδιότυπη ομηρία των
ιδιοκτητών και μιλάμε για εκατοντάδες στρέμματα ιδιωτικής και δημόσιας γης, οι
οποίοι από την μια πληρώνουν τις υποχρεώσεις τους προς την πολιτεία πχ ΕΝΦΙΑ
και από την άλλη το κράτος δεν τους επιτρέπει την παραμικρή παρέμβαση στην
ιδιοκτησία τους.
Πρόταση
Εδώ και τώρα με πρωτοβουλία της δημοτικής αρχής να ξεκινήσει ένας αγώνας με
επιχειρήματα και αποφασιστικότητα για την αποδέσμευση ή την αποζημίωση της
έκτασης που δημεύει η αδόμητη ζώνη από οποιαδήποτε πηγή.
Ας μονιάσουμε όλοι μαζί, λαϊκοί και κληρικοί, ας ξαναβρούμε την αγάπη και τον
σεβασμό μεταξύ μας, την αλληλεγγύη προς τον συνάνθρωπο μας, παραμερίζοντας
εγωισμούς και έριδες για την προκοπή και την πρόοδο του τόπου μας.
Τότε θα πετύχουμε.
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Θοδωρής Αλέκος
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